
 

Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, februar 2014, 31. årg. 

Emigrasjonen som februartema 

 

Nå er det ugjendrivelig: Vi fikk vinter, selv om det dro i langdrag. Årets første 
logdemøte ble en hyggelig opplevelse med bilder og videosnutter fra Ranveig og 

Trond Lies fjorsårsreise til Texas. Hun ga han turen i 50-årsgave! 

Nå er det møte i Eidsvold Lodge på Nebbenes, Eidsvoll Verk, igjen. Datoen er 
tirsdag 11. februar kl 19. Temaet er emigrasjonen til Norge og til Grunnlovsbygda. 
Kåsør er flyktningrådgiver Merethe Kvernrød (bildet). Vi er spente på et innblikk i 

emigrasjonen, bosettingen og integreringens mange komplekse utfordringer. 
Etter kaffen og vaflene drøfter vi regnskap, budsjett og kongressaker.  

Ta gjerne med venner! Velkommen til møtet i Nebbenes kafeteria! 

 



PRESIDENTEN HAR ORDET 

Mange utfordringer dette året 

   

Vi er halvannen måned inne i det 30. virkeåret for Eidsvold Lodge av 
Sons of Noway. Disse årene har vært en utrolig reise, der både Norge 

og USA har åpnet seg – ja, Canada, også, for de av oss som har hatt 
denne muligheten i organisasjonen. 

Men til de nære ting: Vi fikk et hyggelig julebord med Ola Solberg som 
trubaduren. Nytt styre ble innsatt og er i sving. Velkommen i styret til 
vår nye sekretær Helen Melby Espelund! På første lodgemøte i januar 

dro vi alle sammen med Ranveig og Trond på en times besøk med 
masse god musikk – til Texas! 

Med tanke på at 800.000 nordmenn rømte landet til fordel for 
emigrasjon til USA fra like etter 1814 til ca. 1920, tenker vi det er nyttig 

å høre om hvordan mennesker i nød finner Norge i vår tid som Det 
forjettede land. Flyktningrådgiver Merethe Kvernrød er vår gjestekåsør. 

Etter kåseriet og kaffen er det medlemsmøte, med tema Kongress, i 
tillegg til regnskap/budsjett i vær lodge. Styret foreslår endringer av 

lover for SON i Norge.  

De viktigste hendelsene for vår Lodge, blir 17. mai hvor mange vil 
besøke Eidsvoll Verk, og Grunnlovsfestival 1 i juni, og Grunnlovsfestival 

2 lørdag 13. og søndag 14. september når Lodgen vår fyller 30 år. Jeg 
kan meddele det gledelige at vi har fått Bistroen til vår store 

jubileumsfest 14.9.!        Hilsen Astrid Helene 



Viktig medlemsmøte  

i Eidsvold Lodge! 
Tirsdag 11. februar er siste frist for 

Lodgen vår til å få behandlet foreslåtte 
lovsaker til vår norske Distriktskongress i 
Egersund i juni. Det blir gitt orientering 

om formålet med Lodgens forslag. 

 

Dessuten skal vi velge delegatene til 
Kongressen i år. 

Medlemsmøtet skal også godkjenne 
regnskapet for 2013 og budsjettet for 

2014. 

Vi håper det blir litt tid til ideer om 30-
årsfeiringen for Eidsvold Lodge, også. 

Derfor er det så viktig med stort 
oppmøte denne gang.  

Hilsen Astrid Helene 



Eidsvold Lodge gratulerer i februar og mars: 

Februar: 2. Tommy Dalbo,  5. Tore Henry Kristiansen, 10. Møyfrid Gressbakken, 24. Eva S. 

Granly,  28. Johan André Granly, 29. Ole Arnegård  

 

Mars:  10. Trond Lie, 11. Jørn Fraurud    

 

 

*************************************************************************** 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2014/2015 
Org nr 892675392 

President: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 63951066 - 93656086 

Visepresident: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Sekretær: Helen Melby Espelund – melbygrd@online.no 920 61163 

Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Medlemssekr.: Ole Arnegård – o-arnega@online.no - 63971695 

Redaktør: John Granly – jongra@online.no – 63951142 – 957 21021 

Aktivitetsleder og Sosialleder: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Sosialleder Uno Wahl 

 

Adresse:   SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 

*** 

Lodgen ble etablert 15-09-1984 

 

Her et minnerikt bilde fra innmarsjen av flaggparaden i Rikssalen 15.09.84. 
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Flere glimt fra lodgens første 30 år 

 

Et av de viktigste minnene fra lodgens første år – chartringen av Eidsvold 

Lodge av Sons of Norway 15. september 1984 i den fullsatte Rikssalen. 

 

 

 



”Nett-surfer’N” v/medlemssekretær Ole Arnegård o-arnega@online.no  

Kanskje litt sent, men likevel: Godt nytt år til dere lesere av Nettsurfer’n! 

Denne måneden skal de av dere som har avdød slekt i Canada få et tips om hvor 

dere kan prøve med søk etter hvor de kan være gravlagt. Canada startet i 2004 et 

såkalt Cemetery Project, et gratis nettsted for de som søker etter slekt. Ved å 

åpne nettsiden og deretter peke på «search», så vil det dukke opp en side der du 

både kan søke på gravplass/kirkegård og navn. Her finnes tusenvis av navn! Jeg 

har selv hatt nytte av denne siden og det fine er at denne nettsiden blir jevnlig 

oppdatert. Gå til; http://cemetery.canadagenweb.org/ 

= # = 

Ole and Lena 

 Ole and his good wife Lena were so excited! They had just bought their first new 

car. In fact they were so excited that they locked the keys in the car! Ole was 

really grumpy! 

“I t’ot dat yew had da car keys, Lena!” he yelled! 

“Vell,” now Ole! Yew vere driving!” snapped Lena. “Da driver always take da 

keys!!” 

“Vell,”says Ole. “It doesn’t matter much! Da question is vat are ve going tew do 

about it?” “I yust don’t know!” snaps Lena. “But ve better come up vit something 

mighty fast, ‘corse it looks like rain and YEW had to go and leave da top down!” 

+ 

Grandma Gertrude was giving directions to her grandson Ole, who is coming to 

visit with his new young wife.  

“Now Ole! Yew yust come tew da front door of da apartment building. I am in 

apartment 14T. Dere is a big panel door. Vit’ da elbow of yer left arm push button 

14T. Den I will buzz yew in! Yust come inside! Da elevator is on da right! Get in da 

elevator and vit yer elbow hit 14T. Ven yew get out I am on da left. Vit yer elbow, 

hit my doorbell!” 

“Grandma! That sounds really easy, but why am I to hit all those buttons with my 

elbow?” asks Ole. 

“Vell, Ole” exclaimed Grandma. “Yer not coming empty handed, are yew?” 
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Eidsvold Lodge-programmet for 2014 
Februar, 11.:  Emigrasjon i vår tid. Flyktningrådgiver Merethe Kvernrød 

forteller om arbeidet med innvandrerspørsmål i Eidsvoll. 
Regnskap og budsjett for Lodgen legges fram. Kongressaker. 

Mars, 11.:     Biblioteksjef Laurel Beth Sharp i Eidsvoll - fra Los Angeles – 
forteller oss om sin viktige jobb i ”Wergelands bibliotek” – og 
om det å være emigrant andre vegen, fra USA til Norge. 
Filmklubbens årsmøtesaker. 

April, 08.: Mer morsomt og alvorlig på internett – mange godbiter dukker 
opp hver uke. ALLE som vil bidrar! Her blir det bilder og minner 
av Inger Randi og Ole Arnegård fra sin opplevelsesrike 2013-tur 
til USA 

Mai, 13.: Kongeriget Norges Grundlov 200 år. John Granly tar oss 
gjennom de viktigste hendelsene i 1814 – og i 2014. Vi drøfter 
hva vi ønsker å få ut av jubileet til høsten, innspill fra alle – og 
forslag fra styret. Orientering om 17. mai og 200-årsjubileet 
denne uka. 

Juni, 10.:  Vi gjentar vår egen idé: Er du nordamerikansk og bor på 
Romerike? Vi inviterer igjen til get-in-touch with us! Dessuten 
inviterer vi Ole O. Moen til å snakke om norske emigranters 
betydning i USAs utvikling. 

Juli, ONS 09.: TRADISJONEN TRO: Grillparty med auksjon og kanskje mygg 
hos Annie og Asle i Hurdal. Husk å ta med noe til auksjonen! 

August, 12.: Status èn måned før jubileet i lodgen. Styret orienterer. 
Arbeidsfordeling. 

September, 12.-14.:  Eidsvold Lodge 30 år i tre dager til ende! 
Husk å sette av lørdag 14.9. spesielt for jubileumsfesten i 
Bistroen på Nebbenes! 

Oktober, 14.:  Vi puster ut etter det store jubileet, ser på bilder og prater om 
opplevelsene. Så velges valgkomiteen for nominasjoner til nytt 
2015-styre. 

November, 11.:  Valgkomiteen presenterer kandidater, og vi foretar valg av nytt 
styre i lodgen. Foreløpig tilbakeblikk på 200-årsjubileet for 
1814. 

Desember, lørdag 06.: Julefesten. Innsettelse av nytt styre. Underholdning, 
lotteriavslutning. 

- *    - 

Velkommen til møtene og ta gjerne med venner og/eller familie,  

Kaffespleis voksne 70 kroner, barn 25. 

 



Glimt fra julebord og siste lodgemøte 

 

Hyggelig lag og god julemat eller lutefisk – som også er julemat! 

   

Neida, Trond vant ikke veden sin, denne gang var Asle den heldige… 

   

Flott gevinstbord, og Einar med Sissel fra Hamar hjalp med innsettingen 

av Uno (over) og Ole, og resten av styret. 



 

Ola Solberg skapte atmosfære med sitt humør og sin sang og musikk. 

Årets første lodgemøte tok oss til Texas 

 

En times tid Texas rundt på egenprodusert video, med Ranveig 

og Trond Lie, ble en både musikksprek og lærerik reise. 



 

Den virkelig hyggelige overraskelsen på årets første lodgemøte 

i Eidsvoll, var at Hamars president Einar Volla, kunne forsikre 

om at det nå er penger til å reise den gamle, norskamerikanske 

skolestue på Emigrasjonsmuseet på Ottestad ved Hamar. 

 

Fotograf Uno tok bilde av John og Ernst – som heldige eiere av 

Grunnlovsgenseren, komponert og produsert av Liv Bakke på 

Eidsvoll Verk. Ingen andre i SON har slike gensere, ikke to like. 



 

 

 

 

HAMAR LODGE 
8-017 

 
 

MEDLEMSBLADET 

FEBRUAR  2014 - 24. ÅRGANG 

 

Velkommen til medlemsmøte 

mandag 10. Februar kl. 19.00 

på Utvandrermuseet 

. 

Disse gutta, skal spille for oss! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

HAMAR LODGE 

 
 

 

Søster-lodge: RIB FJELL LODGE no. 496, SoN Wisc. USA 

 

SONS OF NORWAY   INTERNATIONAL 
 

1455 West Lake Street, Minneapolis MN 55408 USA    
612-827-3611 

 



 

 


